
ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ  

Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης του δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και 

εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 
ΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΑΣΙΛΙΤΣΑΣ 

Άρθρο πρώτο Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης 

1 Ορισμοί και ερμηνείες 

2 Αντικείμενο της Σύμβασης 

3 Υπογραφή της Σύμβασης 

4 Διάρκεια της παραχώρησης 

5 Χρήση της περιοχής παραχώρησης 

6 Εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης 

7 Αναβλητικές αιρέσεις 

8 Ολοκλήρωση της Σύμβασης και παράδοση του Ε.Χ.Κ.Β. 

9 Άδειες και σήμα λειτουργίας 

10 Πληρωμές προς τον παραχωρούντα 

11 Οικονομικές καταστάσεις και έλεγχος 

12 Ασφάλιση 

13 Μεταβολή ελέγχου 

14 Υποχρεώσεις του παραχωρούντος και του εποπτεύοντος φορέα 

15 Υποχρεώσεις του παραχωρησιούχου 

16 Πρόγραμμα λειτουργίας 

17 Επίπεδο παροχής υπηρεσιών 

18 Συντήρηση 

19 Ανταπόκριση παραχωρησιούχου σε περιπτώσεις βλαβών 

20 Ευθύνη παραχωρησιούχου 

21 Επιθεωρήσεις 

22 Υπεργολαβία 

23 Αθλητές 

24 Χρεώσεις 

25 Εγγυοδοτικές δηλώσεις 

26 Αποποίηση ευθύνης 

27 Γεγονότα αθέτησης 

28 Ανωτέρα βία 

29 Αναστολή δικαιώματος του παραχωρησιούχου 

30 Καταγγελία 
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31 Απόδοση των περιουσιακών στοιχείων παραχώρησης 

32 Ευθύνη από ελαττώματα 

33 Ευθύνη προς αποζημίωση 

34 Εγγύηση μετόχων 

35 Πραγματογνωμοσύνη 

36 Επίλυση διαφορών 

37 Εφαρμοστέο δίκαιο 

38 Διάφορα 

39 Παραρτήματα 

Παράρτημα 1 Ελάχιστες Απαιτήσεις Λειτουργίας 

Παράρτημα 2 Ελάχιστες Απαιτήσεις Συντήρησης  

Παράρτημα 3 Πρωτόκολλο Παράδοσης 

Παράρτημα 4 Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης 

Παράρτημα 5 Ασφαλιστήρια συμβόλαια 

Παράρτημα 6 Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Απόδοσης 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ 
ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

Άρθρο δεύτερο Καθεστώς υφιστάμενων κτιρίων, εγκαταστάσεων και επεκτάσεων αυτών εντός 
του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας  

Άρθρο τρίτο Όροι δόμησης κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων  

Άρθρο τέταρτο Ορειβατικά καταφύγια και τουριστικές κλίνες 

Άρθρο πέμπτο Ειδικό καθεστώς προσώπου γηπέδου για χιονοδρομικά κέντρα 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 
ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ 

Άρθρο έκτο Έναρξη ισχύος 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 

ΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΑΣΙΛΙΤΣΑΣ 

 

Άρθρο πρώτο 

Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης 

 

Κυρώνονται και αποκτούν ισχύ νόμου η Σύμβαση Παραχώρησης του δικαιώματος χρήσης, 

λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας 

(εφεξής: «E.X.K.B.») και τα Παραρτήματα 1 έως 6 αυτής, που υπογράφηκαν στις 19 

Δεκεμβρίου 2025, μεταξύ αφενός του Ελληνικού Δημοσίου και του νομικού προσώπου 

δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας», αφετέρου της 

ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «U RESORT VASILITSA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» και εκ 

τρίτου της ιδιωτικής κεφαλαιουχικής εταιρείας με την επωνυμία «UCERT MΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

I.K.E.», το κείμενο των οποίων έχει ως εξής: 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ 

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

 

Άρθρο δεύτερο 

Καθεστώς υφιστάμενων κτιρίων, εγκαταστάσεων και επεκτάσεων αυτών εντός του 

Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας 

 

1. Υφιστάμενα κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου κτίρια, εγκαταστάσεις και 

επεκτάσεις αυτών εντός του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας (Ε.Χ.Κ.Β.) δύναται να 

υπάγονται στις διατάξεις του Κεφαλαίου Δ΄ του Τμήματος Ι του Μέρους ΣΤ΄ του Κώδικα 

Χωροταξίας - Πολεοδομίας «Νικόλαος Ταγαράς» (ν. 5306/2026, Α΄ 88), κατά παρέκκλιση κάθε 

γενικής ή ειδικής διάταξης, υπό τους όρους του παρόντος.  

2. Για την υπαγωγή σύμφωνα με την παρ. 1, ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει αίτημα στη Γενική 

Γραμματεία Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος, που συνοδεύεται από:  

α) τεκμηρίωση της αναγκαιότητας διατήρησης είτε για το σύνολο είτε για ορισμένα εκ των 

κτιρίων, εγκαταστάσεων, επεκτάσεων και  

β) τοπογραφική αποτύπωση αυτών.  

Επί του αιτήματος του πρώτου εδαφίου εκδίδεται απόφαση του Γενικού Γραμματέα Χωρικού 

Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η 

οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, κατόπιν γνώμης του Κεντρικού 

Συμβουλίου Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων.  

3. Από την έκδοση της απόφασης της παρ. 2, οι κατασκευές που περιλαμβάνονται σε αυτή 

νοούνται ως νομίμως υφιστάμενες και δύναται να αποτελούν αντικείμενο οικοδομικής άδειας 

κατεδάφισης, επισκευής, συντήρησης, εκσυγχρονισμού ή επέκτασης.  

4. Εντός ενός (1) έτους από την έκδοση της απόφασης της παρ. 2 υποβάλλεται από τον 

παραχωρησιούχο του Ε.Χ.Κ.Β. μελέτη στατικής επάρκειας ή τεχνική έκθεση, κατά περίπτωση, 

εφόσον απαιτείται σύμφωνα με την περ. η) του άρθρου 386 του Κώδικα Χωροταξίας - 

Πολεοδομίας. Αν παρέλθει άπρακτη η ανωτέρω προθεσμία, το Ελληνικό Δημόσιο δύναται να 

προσκομίσει τα ανωτέρω έγγραφα εντός ισόχρονης προθεσμίας, με δαπάνη του 

παραχωρησιούχου. Αν παρέλθει άπρακτη και η προθεσμία του δευτέρου εδαφίου, η 

απόφαση της παρ. 2 θεωρείται ως ουδέποτε εκδοθείσα. 

 

Άρθρο τρίτο 

Όροι δόμησης κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων 

 

Κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα σε περιοχές εκτός σχεδίων πόλεων και εκτός ορίων οικισμών 

του Παραρτήματος VI της υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21.2.2022 απόφασης του 

Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Τροποποίηση και κωδικοποίηση της υπό στοιχεία 

ΔΙΠΑ/οικ.37674/27-7-2016 υπουργικής απόφασης «Τροποποίηση και κωδικοποίηση της 

υπουργικής απόφασης 1958/2012 - Κατάταξη δημοσίων και ιδιωτικών έργων και 

δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 1 του 

ν. 4014/21.9.2011 (Α΄ 209), όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει» (Β΄ 2471)» (Β΄ 841) που 
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ανεγείρονται εντός του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας (Ε.Χ.Κ.Β.), λαμβάνουν τη 

μορφή ξύλινων ή πέτρινων ανεξάρτητων μονοκατοικιών ενταγμένων στο φυσικό περιβάλλον 

του Ε.Χ.Κ.Β..  

 

Άρθρο τέταρτο 

Ορειβατικά καταφύγια και τουριστικές κλίνες 

 

Οι κλίνες των ορειβατικών καταφυγίων της περ. ηη) της παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 4276/2014 

(Α΄ 155) που υφίστανται ή πρόκειται να κατασκευαστούν εντός του Ε.Χ.Κ.Β. σε εφαρμογή της 

υπ’ αρ. 1020/21.1.2025 απόφασης της Υπουργού Τουρισμού «Προορισμός Βιώσιμου Ορεινού 

Τουρισμού - προσδιορισμός νέου είδους εγκατάστασης ειδικής τουριστικής υποδομής της 

παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 4276/2014» (Β΄ 547) δεν προσμετρώνται στις κλίνες των λοιπών 

κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων που δύναται να ανεγερθούν σύμφωνα με τον                                 

ν. 4276/2014.  

 

Άρθρο πέμπτο 

Ειδικό καθεστώς προσώπου γηπέδου για χιονοδρομικά κέντρα 

 

Για το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας εφαρμόζεται η παρέκκλιση αναφορικά με το 

πρόσωπο του γηπέδου της περ. στ) του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 252 του 

Κώδικα Χωροταξίας - Πολεοδομίας (ν. 5306/2026, Α΄ 88). 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 

ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ 

 

Άρθρο έκτο 

Έναρξη ισχύος 

 

Η ισχύς του παρόντος, της Σύμβασης και των Παραρτημάτων 1 έως 6 αυτής αρχίζει από τη 

δημοσίευσή τους στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στις 

επιμέρους ρυθμίσεις τους. 
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Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026 

 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κ. Πιερρακάκης Σ. Ζαχαράκη Στ. Ν. Παπασταύρου 

   

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Π. Θεοδωρικάκος Ν. Κεραμέως Γ. Φλωρίδης 

   

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Όλ. Κεφαλογιάννη Δ. Παπαστεργίου Ευάγ. Τούρνας 

   

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

   

 ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

  

 

 

 

 

 Ι. Βρούτσης  
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 
 

 
ΤΙΤΛΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

 
 
 
 
 

Επισπεύδον Υπουργείο: Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Στοιχεία επικοινωνίας:  Νικόλαος - Δημήτριος Πουλάκος, Νίκης 5-7, 105 63, Αθήνα, 210 333 2000, 

(ministeroffice@minfin.gr, n.poulakos@minfin.gr)  
 

Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλογο τον τομέα ή τους τομείς νομοθέτησης  
στους οποίους αφορούν οι βασικές διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης: 

ΤΟΜΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ   

(Χ) 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1  

 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ / ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3 

 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4 

 

  

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ – ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5  

  

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6 Χ 

 
 

 
1 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου 

Πολιτισμού. 
2 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. 
3 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 
4 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υγείας, Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 
5 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. 

6 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Υπουργείου 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας.  

«Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης του δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και 
εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας» 
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Α. Αιτιολογική έκθεση 

 

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Άρθρο πρώτο: Κυρώνονται:  

α) η από 19.12.2025 Σύμβαση Παραχώρησης του δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, 

διαχείρισης και εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας 

μεταξύ αφενός του Ελληνικού Δημοσίου και του νομικού προσώπου δημοσίου 

δικαίου «Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας» (εφεξής «Ε.Χ.Κ.Β.») και αφετέρου 

της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «U RESORT VASILITSA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

Α.Ε.» ως Παραχωρησιούχου και εκ τρίτου της ιδιωτικής κεφαλαιουχικής εταιρείας με 

την επωνυμία «UCERT ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.», ως εγγυήτριας, καθώς και β) τα 

Παραρτήματα 1 έως 6 της Σύμβασης Παραχώρησης.  

 Άρθρο δεύτερο: Τα υφιστάμενα κτίρια, εγκαταστάσεις και επεκτάσεις αυτών εντός 

του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας (Ε.Χ.Κ.Β.) νομιμοποιούνται ακόμη 

και αν έχουν παραβάσεις ή αυθαίρετα στοιχεία, με απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, μετά από γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου Πολεοδομικών 

Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α.) και κατόπιν αίτησης του 

ενδιαφερομένου στη Γενική Γραμματεία Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 

Περιβάλλοντος.  

Επιπλέον, προβλέπεται ότι, σε περίπτωση που απαιτείται από την κείμενη νομοθεσία 

μελέτη στατικής επάρκειας ή τεχνική έκθεση, κατά περίπτωση, ο παραχωρησιούχος 

του Ε.Χ.Κ.Β. οφείλει, εντός ενός (1) έτους από την έκδοση της ως άνω απόφασης, να 

την υποβάλλει στην ίδια αρμόδια υπηρεσία. Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία 

αυτή, η μελέτη ή η τεχνική έκθεση δύναται να υποβληθεί από το Ελληνικό Δημόσιο, 

με δαπάνη του παραχωρησιούχου, εντός ισόχρονης προθεσμίας. Αν παρέλθει 

άπρακτη και η δεύτερη αυτή προθεσμία, η απόφαση της παρ. 2 θεωρείται ότι δεν 

εκδόθηκε ποτέ και οι κατασκευές που περιλαμβάνονται σε αυτή νοούνται ως 

αυθαίρετες.  

 Άρθρο τρίτο: Για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος εντός του Ε.Χ.Κ.Β., 

τίθεται πρόσθετος πολεοδομικός περιορισμός, σε περίπτωση ανέγερσης νέων 

κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων, τα οποία θα έχουν τη μορφή ξύλινων ή 

πέτρινων ανεξάρτητων μονοκατοικιών (bungalows), ώστε να εντάσσονται αρμονικά 

στο φυσικό περιβάλλον. 

 Άρθρο τέταρτο: Επισημαίνεται ότι το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας 

υπάγεται στις διατάξεις της υπ’ αρ. 1020/21.1.2025 απόφασης της Υπουργού 

142



 

Τουρισμού «Προορισμός Βιώσιμου Ορεινού Τουρισμού - προσδιορισμός νέου είδους 

εγκατάστασης ειδικής τουριστικής υποδομής της παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 

4276/2014» (Β΄ 547) και επιτρέπεται η λειτουργία των υφιστάμενων ή νέων 

ορειβατικών καταφυγίων της περ. ηη’ της παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 4276/2014 

εντός αυτού. Διευκρινίζεται ότι οι κλίνες των ορειβατικών καταφυγίων (υφιστάμενων 

ή νέων) δεν προσμετρώνται στις κλίνες των λοιπών κύριων ξενοδοχειακών 

καταλυμάτων που δύνανται να ανεγερθούν.  

Οι διατάξεις περί ορειβατικών καταφυγίων της υπ’ αρ. 1020/21.1.2025 απόφασης 

της Υπουργού Τουρισμού και περί κυρίων ξενοδοχειακών καταλυμάτων σε περιοχές 

εκτός σχεδίων πόλεων και εκτός ορίων οικισμών του Παραρτήματος VI  της υπό 

στοιχεία ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21.2.2022 απόφασης του Υφυπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ισχύουν και εφαρμόζονται παράλληλα, χωρίς να 

αλληλοαποκλείονται ή να αλληλεπικαλύπτονται.  

 Άρθρο πέμπτο: Προβλέπεται ειδικό καθεστώς προσώπου γηπέδου για τo  Ε.Χ.Κ.Β., 

ώστε σε αυτό να μπορεί νόμιμα να ανεγερθούν κτίσματα που εξυπηρετούν την 

ανάπτυξη και τη λειτουργία του. 

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 Άρθρο πρώτο: Το Ε.Χ.Κ.Β. βρίσκεται στα όρη «Βασιλίτσα» και «Μπαλντούμα» και 

αναπτύσσεται σε έκταση έξι χιλιάδων διακοσίων (6.200) στρεμμάτων. Διοικητικά, 

κατά το μεγαλύτερο τμήμα του, το χιονοδρομικό κέντρο ανήκει στον Δήμο Γρεβενών 

της Περιφερειακής Ενότητας Γρεβενών της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και 

κατά ένα μικρότερο τμήμα του στον Δήμο Κόνιτσας της Περιφερειακής Ενότητας 

Ιωαννίνων της Περιφέρειας Ηπείρου. Επί του παρόντος, το εν λόγω κέντρο 

διαχειρίζεται το νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ 

ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΑΣΙΛΙΤΣΑΣ». 

Με το άρθρο 26 του ν. 5025/2023 (Α΄ 42), προβλέφθηκε η δυνατότητα με κοινή 

απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και του αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού 

να ανατίθεται στο Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. (ήδη 

Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε.) η διεξαγωγή για λογαριασμό του 

Ελληνικού Δημοσίου διαγωνισμού για την αξιοποίηση των εγκαταστάσεων που 

διαχειρίζεται το ανωτέρω ν.π.δ.δ. και κατ’ εξουσιοδότηση της ως άνω διάταξης 

εκδόθηκε η υπ’ αρ. 233851/15.5.2023 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών 

και Πολιτισμού και Αθλητισμού «Ανάθεση στο Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής 

Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. (ΤΑΙΠΕΔ) της διεξαγωγής για λογαριασμό του 

Ελληνικού Δημοσίου διαδικασιών ωρίμανσης και αξιοποίησης των περιουσιακών 

στοιχείων του άρθρου 26 του ν. 5025/2023» (Β΄ 3366).  

Μετά την ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας, υπογράφηκε η κυρούμενη 

Σύμβαση Παραχώρησης. 
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Με τη Σύμβαση καθορίζονται οι όροι και ο τρόπος λειτουργίας του χιονοδρομικού 

κέντρου από τον Παραχωρησιούχο, καθώς και η ανάληψη από το ν.π.δ.δ. του ρόλου 

του Εποπτεύοντος Φορέα, με αντικείμενο την εποπτεία της παραχώρησης και σκοπό 

την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του χιονοδρομικού κέντρου, ώστε να 

λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους ως προορισμός βιώσιμου ορεινού 

τουρισμού. 

 Άρθρο δεύτερο: Τα κτίρια εντός του νομίμως καθορισμένου και λειτουργούντος 

Ε.Χ.Κ.Β. ανεγέρθηκαν χωρίς τις απαραίτητες οικοδομικές άδειες.  

Ωστόσο, επειδή αποτελούν βασικές υποδομές για τη λειτουργία του Ε.Χ.Κ.Β., 

απαιτείται η νομιμοποίησή τους, έτσι ώστε η αδειοδοτική κατάσταση του Ε.Χ.Κ.Β. να 

αντανακλά την πραγματική κατάστασή του.  

Άλλωστε, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τον όρο 7.2 της Σύμβασης Παραχώρησης, η 

νομιμοποίηση των υφιστάμενων κτιρίων και των υφιστάμενων χρήσεων συνιστά 

αναβλητική αίρεση για την ολοκλήρωση της Σύμβασης, γεγονός που καθιστά τις 

προβλέψεις του άρθρου δεύτερου προαπαιτούμενο για την αποτελεσματική 

εφαρμογή της. 

 Άρθρο τρίτο: Το άρθρο τρίτο αποτελεί πρόσθετο πολεοδομικό περιορισμό για την 

προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και του φυσικού κάλλους εντός του Ε.Χ.Κ.Β., 

στο πλαίσιο πάντοτε της ήπιας τουριστικής ανάπτυξης. 

 Άρθρο τέταρτο: Το άρθρο τέταρτο περιλαμβάνει τις κατάλληλες διατάξεις, 

προκειμένου να μην περιοριστεί η δυνατότητα ήπιας τουριστικής ανάπτυξης που 

προβλέπεται από το υφιστάμενο πολεοδομικό και περιβαλλοντικό καθεστώς.  

Σημειώνεται ότι, επί του παρόντος, υπάρχουν ελάχιστες λειτουργούσες 

ξενοδοχειακές μονάδες στην ευρύτερη περιοχή.  

Η φιλοξενία των χιονοδρόμων αποκλειστικά σε τουριστικές μονάδες εκτός Ε.Χ.Κ.Β. 

στερεί απαραίτητους οικονομικούς πόρους από το χιονοδρομικό κέντρο που είναι 

απαραίτητοι για την αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου εξοπλισμού και των 

εγκαταστάσεών του. 

 Άρθρο πέμπτο: Εισάγεται ειδική παρέκκλιση από την προϋπόθεση αρτιότητας και 

δόμησης ως προς το πρόσωπο του γηπέδου, προκειμένου να καταστεί εφικτή η 

ανέγερση των αναγκαίων κτισμάτων στο Ε.Χ.Κ.Β., καθώς λόγω της φύσης του 

αναπτύχθηκε σε ορεινή και μορφολογικά σύνθετη περιοχή και στερείται προσώπου 

σε οδό. Η παρέκκλιση επιτρέπει τη νόμιμη δόμηση και εγκατάσταση των 

απαραίτητων υποδομών, αποτρέπει τον αποκλεισμό επενδύσεων για λόγους 

καθαρά τυπικούς, όπως η έλλειψη προσώπου σε οδό.  

Συνοπτικά, η παρέκκλιση αποτελεί ειδικό ευνοϊκό καθεστώς, που υπηρετεί σκοπούς 

δημοσίου συμφέροντος, ιδίως στο πλαίσιο της τουριστικής ανάπτυξης και της 

προαγωγής της ορεινής οικονομίας, χωρίς να αναιρεί τη συνολική πολεοδομική 

νομιμότητα. 

144



 

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Τον Δήμο Γρεβενών, τον Δήμο Κόνιτσας, την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, την 

Περιφέρεια Ηπείρου, τους χιονοδρόμους, κυρίως, της Βόρειας και Στερεάς Ελλάδας. 

 

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 

ΝΑΙ                 ΟΧΙ     ✓ 

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 

 ----- 

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

i) με αλλαγή προεδρικού 
διατάγματος, 
υπουργικής απόφασης 
ή άλλης κανονιστικής 
πράξης; 

Για την ρύθμιση των ζητημάτων που τίθενται με τις 

αξιολογούμενες διατάξεις δεν αρκεί η τροποποίηση 

κανονιστικών πράξεων, αφού απαιτείται η έκδοση 

τυπικού νόμου.   

ii) με αλλαγή διοικητικής  
πρακτικής 
συμπεριλαμβανομένης 
της δυνατότητας νέας 
ερμηνευτικής 
προσέγγισης της 
υφιστάμενης 
νομοθεσίας; 

Οι στόχοι των αξιολογούμενων ρυθμίσεων δεν 

μπορούν να επιτευχθούν με αλλαγή της διοικητικής 

πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της δυνατότητας 

νέας ερμηνευτικής προσέγγισης της υφιστάμενης 

νομοθεσίας. 

iii) με διάθεση 
περισσότερων 
ανθρώπινων και 
υλικών πόρων; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με τις προτεινόμενες 

ρυθμίσεις δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με 

διάθεση περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων. 

 

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 
επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 

 

 

                    
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         Χ     Χ      

 

Χ        Χ          

 

      

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

i) βραχυπρόθεσμοι: 

- Η ομαλή ολοκλήρωση της διαγωνιστικής 

διαδικασίας για την παραχώρηση του Ε.Χ.Κ.Β..  

- Η διασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας 

του Ε.Χ.Κ.Β..  

  

ii) μακροπρόθεσμοι: 

- Η μετατροπή του Ε.Χ.Κ.Β. από χιονοδρομικό 

προορισμό τους χειμερινούς μήνες σε ορεινό 

προορισμό καθ΄ όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

- Η ήπια τουριστική περιφερειακή ανάπτυξη σε 

εναρμόνιση με το φυσικό περιβάλλον. 

- Η ενίσχυση της επαφής των πολιτών με το 

Εθνικό Πάρκο Βόρειας Πίνδου. 

146



 

Ψηφιακή διακυβέρνηση 

10. 
Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι 
η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:         
ΑΜΕΣΗ           ή/και      ΕΜΜΕΣΗ      

i)   Εάν είναι άμεση, 
εξηγήστε: 

Δεν συντρέχει περίπτωση εφαρμογής. 

ii)  Εάν είναι έμμεση, 
εξηγήστε: 

Δεν συντρέχει περίπτωση εφαρμογής. 

11. 

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή 

στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);                            

ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε: Δεν συντρέχει περίπτωση εφαρμογής. 

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 
άλλα υφιστάμενα συστήματα;     ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Αναφέρατε ποια είναι 
αυτά τα συστήματα: 

 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 
συστήματος;                           ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε:  

 

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης 

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

Άρθρο Στόχος 

Άρθρο πρώτο 

Κύρωση Σύμβασης 

Παραχώρησης 

 

 

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, προβλέπεται η κύρωση: 

α) της από 19.12.2025 Σύμβασης Παραχώρησης του 

δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και 

εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας 

μεταξύ αφενός του Ελληνικού Δημοσίου και του νομικού 

προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Εθνικό 

Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας» και αφετέρου της ανώνυμης 

εταιρείας με την επωνυμία «U RESORT VASILITSA 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.», ως Παραχωρησιούχου, και εκ τρίτου της 

ιδιωτικής κεφαλαιουχικής εταιρείας με την επωνυμία «UCERT 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.», ως εγγυήτριας, καθώς και 

β) των Παραρτημάτων 1 έως 6 της Σύμβασης Παραχώρησης. 

1 

Ορισμοί και 

ερμηνείες 

Στο άρθρο 1 της σύμβασης προβλέπονται οι ορισμοί για 

συγκεκριμένους όρους που χρησιμοποιούνται εντός της 

σύμβασης και δίδονται κατευθύνσεις αναφορικά με την 

ερμηνεία αυτής. 
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2 

Αντικείμενο της 

Σύμβασης  

Στο άρθρο 2 της σύμβασης περιγράφονται το αντικείμενο της 

παραχώρησης και αποτυπώνονται οι γενικές υποχρεώσεις του 

Παραχωρησιούχου. 

3 

Υπογραφή της 

Σύμβασης 

Στο άρθρο 3 της σύμβασης προβλέπεται ότι η σύμβαση τίθεται 

σε ισχύ από την ημερομηνία υπογραφής της, ισχύει αδιάλειπτα 

για όλη την περίοδο παραχώρησης και δεν επιτρέπεται σιωπηρή 

ανανέωση ή παράτασή της. 

4 

Διάρκεια της 

παραχώρησης 

Στο άρθρο 4 της σύμβασης ορίζεται η διάρκεια της 

παραχώρησης, η οποία ανέρχεται σε τριάντα (30) έτη και 

προβλέπεται η δυνατότητα παράτασης, για μία μόνο φορά και 

για χρονικό διάστημα δέκα (10) ετών. 

5 

Χρήση της περιοχής 

παραχώρησης 

Στο άρθρο 5 της σύμβασης ορίζεται η αποκλειστική χρήση και 

εκμετάλλευση του Ε.Χ.Κ.Β. από τον παραχωρησιούχο για τους 

σκοπούς της σύμβασης με ευθύνη προστασίας του από 

παρεμβάσεις τρίτων και δικαίωμα άσκησης των σχετικών 

ένδικων μέσων. 

6 

Εγγυητική επιστολή 

καλής εκτέλεσης 

Στο άρθρο 6 της σύμβασης προβλέπονται οι όροι, το ποσό και ο 

τρόπος ανανέωσης της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης, η 

οποία θα παραμείνει σε ισχύ καθ’ όλη τη διάρκεια της 

παραχώρησης.  

7 

Αναβλητικές αιρέσεις 

Στο άρθρο 7 της σύμβασης ορίζονται οι υποχρεώσεις του 

παραχωρησιούχου και του Ελληνικού Δημοσίου που πρέπει να 

εκπληρωθούν για την έναρξη του δικαιώματος χρήσης, 

λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης («Δικαίωμα») του 

παραχωρησιούχου. 

8 

Ολοκλήρωση της 
Σύμβασης και 
Παράδοση του 

Ε.Χ.Κ.Β. 

Στο άρθρο 8 της σύμβασης ορίζεται ο χρόνος και ο τρόπος 

μετάβασης του δικαιώματος στον παραχωρησιούχο και η 

ανάληψη από το ν.π.δ.δ. του ρόλου του εποπτεύοντος φορέα. 

9 

Άδειες και σήμα 

λειτουργίας 

Στο άρθρο 9 της σύμβασης προβλέπεται η υποχρέωση του 

παραχωρησιούχου να εκδίδει το σήμα και όλες τις απαραίτητες 

από τη νομοθεσία άδειες για την άσκηση του δικαιώματός του. 

10 

Πληρωμές προς τον 

παραχωρούντα 

Στο άρθρο 10 της σύμβασης προβλέπεται ο τρόπος υπολογισμού 

και καταβολής του Οικονομικού Ανταλλάγματος. 

11 

Οικονομικές 

καταστάσεις και 

έλεγχος 

Στο άρθρο 11 της σύμβασης ορίζονται οι υποχρεώσεις του 

παραχωρησιούχου για την τήρηση οικονομικών και 

φορολογικών στοιχείων, καθώς και ο τρόπος άσκησης του 

σχετικού ελέγχου. 

12 

Ασφάλιση 

Στο άρθρο 12 της σύμβασης προβλέπεται η υποχρέωση του 

παραχωρησιούχου για ασφαλιστική κάλυψη καθ’ όλη τη 

διάρκεια της σύμβασης. 
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13 

Μεταβολή ελέγχου 

Στο άρθρο 13 της σύμβασης τίθενται όροι και προϋποθέσεις στη 

μεταβολή ελέγχου του παραχωρησιούχου. 

14 

Υποχρεώσεις του 

παραχωρούντος και 

του εποπτεύοντος 

φορέα 

Στο άρθρο 14 της Σύμβασης καθορίζονται οι υποχρεώσεις του 

παραχωρούντος και του εποπτεύοντος φορέα για την παράδοση 

του Ε.Χ.Κ.Β., την αποχή από πράξεις που παρακωλύουν την 

εκμετάλλευσή του και τη συνεργασία τους με τον 

παραχωρησιούχο για την εκπλήρωση των συμβατικών του 

υποχρεώσεων.  

Προβλέπονται επίσης η μόνιμη παρουσία ασθενοφόρου και η 

επάνδρωση πυροφυλακίου στο Ε.Χ.Κ.Β. 

15 

Υποχρεώσεις του 

παραχωρησιούχου 

Στο άρθρο 15 της Σύμβασης καθορίζονται οι γενικές και ειδικές 

υποχρεώσεις του παραχωρησιούχου για τη χρήση, λειτουργία, 

διαχείριση, εκμετάλλευση και συντήρηση του Ε.Χ.Κ.Β., σύμφωνα 

με τη νομοθεσία, τις άδειες, τις ελάχιστες απαιτήσεις 

λειτουργίας και συντήρησης και τη βέλτιστη επιχειρηματική 

πρακτική.  

Ρυθμίζονται επίσης ζητήματα ασφάλειας, περιβαλλοντικής 

προστασίας, στελέχωσης, τήρησης αρχείων και εκτέλεσης 

ειδικών τεχνικών παρεμβάσεων. 

16 

Πρόγραμμα 

λειτουργίας 

Στο άρθρο 16 της Σύμβασης καθορίζεται το πρόγραμμα 

λειτουργίας του Ε.Χ.Κ.Β. καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, με 

διάκριση μεταξύ της χειμερινής περιόδου και των λοιπών μηνών. 

Προβλέπονται ιδίως οι ημέρες, το ωράριο και η δυναμικότητα 

λειτουργίας, η απαιτούμενη στελέχωση και επιτήρηση, η 

συνεχής εκτέλεση εργασιών συντήρησης και αποκατάστασης 

βλαβών και η λειτουργία τουλάχιστον ενός καφέ-αναψυκτηρίου 

σε δωδεκάμηνη βάση. 

17 

Επίπεδο παροχής 

υπηρεσιών 

Στο άρθρο 17 της Σύμβασης καθορίζεται το απαιτούμενο 

επίπεδο παροχής υπηρεσιών από τον παραχωρησιούχο καθ’ όλη 

τη διάρκεια της παραχώρησης.  

Προβλέπονται ιδίως απαιτήσεις ως προς τη διαθεσιμότητα και 

τη συντήρηση του εξοπλισμού και των αναβατήρων, τους 

χρόνους απόκρισης σε βλάβες, τη λειτουργία της σήμανσης, του 

φωτισμού και των συστημάτων ασφαλείας, τη διατήρηση 

αποθέματος ανταλλακτικών και τη διενέργεια περιοδικών 

ελέγχων ποιότητας.  

Σε περίπτωση μη επίτευξης του προβλεπόμενου επιπέδου 

υπηρεσιών επιβάλλονται κυρώσεις από τον εποπτεύοντα 

φορέα. 

18 

Συντήρηση 

Στο άρθρο 18 της Σύμβασης καθορίζονται οι υποχρεώσεις του 

παραχωρησιούχου για τη λειτουργία, την προληπτική, περιοδική 

και διορθωτική συντήρηση, την επισκευή και την αντικατάσταση 

των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού του Ε.Χ.Κ.Β.  
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Ρυθμίζονται επίσης η στελέχωση με κατάλληλο τεχνικό 

προσωπικό, η κατάρτιση και ετήσια επικαιροποίηση 

Προγράμματος Συντήρησης, η τήρηση αρχείου εργασιών 

συντήρησης και τεχνικής αρχειοθήκης και το δικαίωμα 

επιθεώρησής τους από τον εποπτεύοντα φορέα. 

19 

Ανταπόκριση 

παραχωρησιούχου σε 

περιπτώσεις βλαβών 

Στο άρθρο 19 της Σύμβασης καθορίζονται οι υποχρεώσεις και οι 

χρόνοι ανταπόκρισης του παραχωρησιούχου για την 

αντιμετώπιση βλαβών στις εγκαταστάσεις και στον εξοπλισμό 

του Ε.Χ.Κ.Β., ανάλογα με την κατάταξή τους σε κανονικές, 

επείγουσες και κρίσιμες επεμβάσεις.  

Προβλέπονται επίσης απαιτήσεις διαρκούς τεχνικής ετοιμότητας 

και επιτόπου κάλυψης, καθώς και χρηματικές κυρώσεις σε 

περίπτωση υπαίτιας πλημμελούς συντήρησης, κινδύνου για 

ανθρώπινες ζωές ή ουσιώδους μείωσης της δυναμικότητας 

εξυπηρέτησης του Ε.Χ.Κ.Β. 

20 

Ευθύνη 

παραχωρησιούχου 

Στο άρθρο 20 της Σύμβασης καθορίζεται η αποκλειστική ευθύνη 

του παραχωρησιούχου για ατυχήματα, ζημίες, απώλειες και 

λοιπές συνέπειες που συνδέονται με τη λειτουργία του Ε.Χ.Κ.Β. 

και αφορούν το προσωπικό του, τους συνεργάτες του, τους 

υπεργολάβους, τους επισκέπτες και την περιουσία τους.  

Προβλέπεται επίσης ότι, σε περίπτωση καταβολής αποζημίωσης 

από τον παραχωρησιούχο για πράξεις ή παραλείψεις που 

σχετίζονται με τη Σύμβαση, αυτός δεν έχει δικαίωμα αναγωγής 

ή άλλης ένδικης ενέργειας κατά του παραχωρούντος. 

21 

Επιθεωρήσεις 

Στο άρθρο 21 της σύμβασης καθορίζεται το πλαίσιο 

επιθεωρήσεων και ελέγχων του παραχωρησιούχου από τον 

παραχωρούντα και τον εποπτεύοντα φορέα, καθώς και οι 

συνέπειες μη συμμόρφωσης. 

22 

Υπεργολαβία 

Στο άρθρο 22 της σύμβασης ρυθμίζεται η δυνατότητα 

υποπαραχώρησης και ανάθεσης υπεργολαβιών από τον 

παραχωρησιούχο, με διατήρηση της πλήρους ευθύνης του 

έναντι της σύμβασης. 

23 

Αθλητές 

 

Στο άρθρο 23 της σύμβασης ρυθμίζεται η χρήση των 

εγκαταστάσεων του Ε.Χ.Κ.Β. από αθλητές και αθλητικούς 

συλλόγους. 

24 

Χρεώσεις 

Στο άρθρο 24 της σύμβασης καθορίζεται η τιμολογιακή πολιτική 

για τη χρήση των εγκαταστάσεων και των υπηρεσιών του Ε.Χ.Κ.Β. 

και προβλέπονται ειδικές ή μειωμένες χρεώσεις για ορισμένες 

κατηγορίες χρηστών. 

25 

Εγγυοδοτικές 

δηλώσεις 

 

Στο άρθρο 25 της σύμβασης περιλαμβάνονται οι δηλώσεις και 

εγγυήσεις των συμβαλλομένων μερών αναφορικά με τη 

νομιμότητα, την ακρίβεια και την πληρότητα των στοιχείων που 
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υποβλήθηκαν κατά τη διαγωνιστική διαδικασία και την 

κατάρτιση της σύμβασης. 

26 

Αποποίηση ευθύνης 

Στο άρθρο 26 της σύμβασης προβλέπεται ότι ο 

παραχωρησιούχος και οι εγγυητές του αναλαμβάνουν τον 

επιχειρηματικό κίνδυνο της παραχώρησης, δηλώνουν ότι έχουν 

πλήρη γνώση της πραγματικής και νομικής κατάστασης της 

περιοχής παραχώρησης και αποποιούνται σχετικές αξιώσεις 

κατά του παραχωρούντος και του εποπτεύοντος φορέα. 

27 

Γεγονότα αθέτησης 

Στο άρθρο 27 της σύμβασης ορίζονται τα γεγονότα αθέτησης της 

σύμβασης και προβλέπονται οι συνέπειές τους. 

28 

Ανωτέρα βία 

Στο άρθρο 28 της σύμβασης ρυθμίζονται ζητήματα που 

προκύπτουν από γεγονότα ανωτέρας βίας ως προς τις 

υποχρεώσεις των συμβαλλόμενων μερών. 

29 

Αναστολή 

δικαιώματος του 

παραχωρησιούχου 

Στο άρθρο 29 της σύμβασης ορίζονται τα γεγονότα αναστολής 

και ρυθμίζονται ζητήματα που προκύπτουν από αυτά ως προς τις 

υποχρεώσεις των συμβαλλόμενων μερών. 

30 

Καταγγελία 

Στο άρθρο 30 της σύμβασης αναλύονται ζητήματα που 

προκύπτουν, σε περίπτωση καταγγελίας της σύμβασης από τον 

παραχωρούντα ή τον παραχωρησιούχο. 

31 

Απόδοση των 

περιουσιακών 

στοιχείων 

παραχώρησης 

 

Στο άρθρο 31 της σύμβασης ρυθμίζονται η απόδοση των 

περιουσιακών στοιχείων της παραχώρησης στο Ελληνικό 

Δημόσιο μετά τη λήξη ή τη λύση της Σύμβασης και η διαδικασία 

παράδοσής τους από τον παραχωρησιούχο. 

32 

Ευθύνη από 

ελαττώματα 

Στο άρθρο 32 της σύμβασης ρυθμίζεται η ευθύνη του 

παραχωρησιούχου για την αποκατάσταση ελαττωμάτων και την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεων συντήρησης και εγγύησης 

απόδοσης των περιουσιακών στοιχείων της παραχώρησης. 

33 

Ευθύνη προς 

αποζημίωση 

Στο άρθρο 33 της σύμβασης καθορίζεται η ευθύνη προς 

αποζημίωση σε περίπτωση αθέτησης εγγυοδοτικής δήλωσης, 

συμφωνίας ή άλλης υποχρέωσης που απορρέει από τη Σύμβαση. 

34 

Εγγύηση μετόχων 

Στο άρθρο 34 της σύμβασης ρυθμίζεται η εγγύηση των μετόχων 

για την πλήρη και εμπρόθεσμη εκπλήρωση των συμβατικών 

υποχρεώσεων του παραχωρησιούχου. 

35 

Πραγματογνωμοσύνη 

Στο άρθρο 35 της σύμβασης καθορίζεται η διαδικασία διορισμού 

και λειτουργίας πραγματογνώμονα για την επίλυση τεχνικών 

διαφορών μεταξύ των μερών. 

36 

Επίλυση διαφορών 

 

Στο άρθρο 36 της σύμβασης ρυθμίζεται η διαδικασία επίλυσης 

των διαφορών που ανακύπτουν μεταξύ των συμβαλλομένων 

μερών. 
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37 

Εφαρμοστέο δίκαιο 

Στο άρθρο 37 της σύμβασης ορίζεται ότι η Σύμβαση διέπεται και 

ερμηνεύεται σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο. 

38 

Διάφορα 

Στο άρθρο 38 της σύμβασης τίθενται τα στοιχεία επικοινωνίας 

των μερών και οι λοιποί τυπικοί όροι της σύμβασης. 

39 

Παραρτήματα 

Στο άρθρο 39 της σύμβασης παρατίθενται τα Παραρτήματα 1 

έως 6 και συγκεκριμένα:  

α) Παράρτημα 1: Ελάχιστες Απαιτήσεις Λειτουργίας,  

β) Παράρτημα 2: Ελάχιστες Απαιτήσεις Συντήρησης,  

γ) Παράρτημα 3: Πρωτόκολλο Παράδοσης,  

δ) Παράρτημα 4: Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Καλής 

Εκτέλεσης,  

ε) Παράρτημα 5: Ασφαλιστήρια συμβόλαια και  

στ) Παράρτημα 6: Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Απόδοσης.  

Άρθρο δεύτερο 

Καθεστώς 

υφιστάμενων 

κτιρίων, 

εγκαταστάσεων και 

επεκτάσεων αυτών 

εντός του Εθνικού 

Χιονοδρομικού 

Κέντρου Βασιλίτσας 

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, διασφαλίζεται η νόμιμη 

υπόσταση των υφιστάμενων κτιρίων και εγκαταστάσεων, με 

πρόβλεψη της διαδικασίας νομιμοποίησής τους με απόφαση 

του Γενικού Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 

Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

μετά από γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου 

Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α.) 

και κατόπιν αίτησης του ενδιαφερομένου στη Γενική Γραμματεία 

Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος. Από την 

έκδοση της απόφαση νομιμοποίησης, δίνεται και η δυνατότητα 

κατασκευαστικής παρέμβασης στα κτίρια και εγκαταστάσεις 

(κατεδάφιση, επισκευή, συντήρηση, εκσυγχρονισμός ή 

επέκταση). 

Άρθρο τρίτο 

Όροι δόμησης κύριων 

ξενοδοχειακών 

καταλυμάτων  

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, διασφαλίζεται η ήπια 

τουριστική ανάπτυξη με καταλύματα προσαρμοσμένα στο 

φυσικό περιβάλλον. 

Άρθρο τέταρτο 

Ορειβατικά 

καταφύγια και 

τουριστικές κλίνες 

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, διευκρινίζεται η εφαρμογή του 

καθεστώτος βιώσιμου ορεινού τουρισμού και προβλέπεται ότι 

οι κλίνες των ορειβατικών καταφυγίων δεν προσμετρώνται στις 

κλίνες των λοιπών κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων. 

Άρθρο πέμπτο 

Ειδικό καθεστώς 

προσώπου γηπέδου 

για χιονοδρομικά 

κέντρα 

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, θεσμοθετείται ειδικό καθεστώς 

προσώπου γηπέδου για το Ε.Χ.Κ.Β., καθιστώντας δυνατή τη 

νόμιμη χωροθέτηση και δόμηση των αναγκαίων εγκαταστάσεών 

του. 

Άρθρο έκτο 

Έναρξη ισχύος 

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, τίθεται η έναρξη ισχύος του 

σχεδίου νόμου και της Σύμβασης που κυρώνεται με τα 

Παραρτήματα αυτής. 
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Δ.  Έκθεση γενικών συνεπειών 

 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης  

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΟΦΕΛΗ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΑΜΕΣΑ 

Αύξηση εσόδων    Χ    Χ   

Μείωση δαπανών  Χ         

Εξοικονόμηση 
χρόνου 

         

Μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα / 

αποτελεσματικότητα 
 Χ    Χ Χ    

Άλλο           

ΕΜΜΕΣΑ 

Βελτίωση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών 
   Χ   Χ    

Δίκαιη μεταχείριση 
πολιτών 

  Χ  Χ  Χ    

Αυξημένη 
αξιοπιστία / 

διαφάνεια θεσμών 
Χ  Χ  Χ Χ    

Βελτιωμένη 
διαχείριση κινδύνων 

 Χ  Χ  Χ  Χ   

Άλλο           

Σχολιασμός/ ποιοτική αποτίμηση: 

Η σύμβαση αποσκοπεί στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του Ε.Χ.Κ.Β., με στόχο τη βιώσιμη 
λειτουργία του ως ολοκληρωμένου τουριστικού προορισμού, που θα λειτουργεί όλο το χρόνο, με 
σημαντικά οφέλη για την τοπική κοινωνία και οικονομία. 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Σχεδιασμός / 
προετοιμασία 

         

Υποδομή / 
εξοπλισμός 

         

Προσλήψεις / 
κινητικότητα 
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Ενημέρωση 
εκπαίδευση 

εμπλεκομένων 
        

Άλλο           

ΓΙΑ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & 
ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Στήριξη και 
λειτουργία 
διαχείρισης 

         

Διαχείριση 
αλλαγών κατά 
την εκτέλεση 

         

Κόστος 
συμμετοχής στη 

νέα ρύθμιση 
          

Άλλο           

 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Με τα προτεινόμενα άρθρα δεύτερο και τρίτο τέταρτο και πέμπτο επιδιώκεται, αφενός η επίλυση χρόνιων 
πολεοδομικών και νομικών ζητημάτων που αποτελούσαν τροχοπέδη στη βιώσιμη ανάπτυξη και λειτουργία 
του Ε.Χ.Κ.Β., αφετέρου η ήπια τουριστική ανάπτυξη με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον και στο τοπίο. 

 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Αναγνώριση / 
εντοπισμός 
κινδύνου 

          

Διαπίστωση 
συνεπειών 
κινδύνων 

στους στόχους 

          

Σχεδιασμός 
αποτροπής / 

αντιστάθμισης 
κινδύνων 

          

Άλλο           

ΜΕΙΩΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Πιλοτική 
εφαρμογή 

          

Ανάδειξη 
καλών 

πρακτικών 
κατά την 

υλοποίηση της 
ρύθμισης 

          

Συνεχής 
αξιολόγηση 
διαδικασιών 
διαχείρισης 

κινδύνων 
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Άλλο           

Σχολιασμός/ ποιοτική αποτίμηση: 

 

 
Στ.  Έκθεση νομιμότητας 

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 Άρθρο 24 και παρ. 1 άρθρου 106 Συντάγματος.  

25. Ενωσιακό δίκαιο 

 

 

 

Πρωτογενές ενωσιακό 
δίκαιο 
(συμπεριλαμβανομένου 
του Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων) 

 

 

 

 

Κανονισμός 

 

 

 

 

Οδηγία 

 

 

 

 

Απόφαση 

 

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών 

 

 

Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 

 
Διεθνείς συμβάσεις 

 

27. 
Συναφής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και 

αποφάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών 

  Στοιχεία &βασικό περιεχόμενο απόφασης 

 

 

 

Ανώτατο ή άλλο εθνικό 
δικαστήριο  
(αναφέρατε) 

 

 

 

 

Ανεξάρτητη Αρχή 
(αναφέρατε) 

 

28. Συναφής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία 

  Στοιχεία &βασικό περιεχόμενο απόφασης 
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 

Νομολογία Δικαστηρίου 
Ε.Ε. 

 

 

 

Νομολογία Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 

 

 

Άλλα ευρωπαϊκά ή 
διεθνή δικαστήρια ή 
διαιτητικά όργανα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

156



 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΣΤΑΥΡΟΣ Ν. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ 

   

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

   

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥΡΝΑΣ 

   

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

   

 ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

  

 

 

 

 

 ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ  
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                 Αριθμ.   96 / 15 / 2026 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 
 
 

 

Ε Κ Θ Ε Σ Η 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγματος) 

 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

«Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης του δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, 

διαχείρισης και εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου 

Βασιλίτσας» 

 

Α. Με το υπόψη σχέδιο νόμου κυρώνονται και αποκτούν ισχύ νόμου η 

Σύμβαση παραχώρησης του δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και 

εκμετάλλευσης του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας (Ε.Χ.Κ.Β.) 

και τα Παραρτήματα 1 έως 6 αυτής που υπογράφηκαν στις 19 Δεκεμβρίου 2025 

μεταξύ, αφενός του Ελληνικού Δημοσίου και του ν.π.δ.δ. «Εθνικό 

Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας», αφετέρου της ανώνυμης εταιρείας με την 

επωνυμία «U RESORT VASILITSA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» και εκ τρίτου 

της ιδιωτικής κεφαλαιουχικής εταιρείας με την επωνυμία «UCERT 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε». Με την κυρούμενη σύμβαση προβλέπονται, κυρίως, 

τα εξής: 

 

1. Το Ελληνικό Δημόσιο (Παραχωρών) παραχωρεί στην «U RESORT 

VASILITSA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» (Παραχωρησιούχο) το αποκλειστικό 

δικαίωμα χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης του Ε.Χ.Κ.Β. 

και των εγκαταστάσεών του όπως περιγράφονται ειδικότερα. 

                (άρθρο 2 της κυρούμενης Σύμβασης) 

 

2. Η διάρκεια της παραχώρησης ορίζεται στα τριάντα (30) έτη με 

δυνατότητα παράτασης μία μόνο φορά, με αποκλειστική ευχέρεια του 

Παραχωρησιούχου, για χρονικό διάστημα έως δέκα (10) έτη. 

               (άρθρο 4 της κυρούμενης Σύμβασης) 

 

3.α. Ο Παραχωρησιούχος καταβάλλει ετησίως στον Παραχωρούντα ποσό 

που ισούται με το μεγαλύτερο μεταξύ: i) του 75% των ετήσιων εσόδων του 

Ε.Χ.Κ.Β. και ii) του Ελάχιστου Ετήσιου Εγγυημένου Ανταλλάγματος, το οποίο 

καθορίζεται στο ποσό των 6.975 ευρώ/έτος για τα πρώτα έξι (6) έτη, στο ποσό 

των 93.000 ευρώ/έτος για τα έτη από το έβδομο έως και το δέκατο, στο ποσό 
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των 116.250 ευρώ/έτος από το ενδέκατο έως και το εικοστό έτος, στο ποσό των 

162.750 ευρώ/έτος από το εικοστό πρώτο έως και το τριακοστό έτος και στο 

ποσό των 209.250 ευρώ/έτος από το τριακοστό πρώτο έως και το τεσσαρακοστό 

έτος (σε περίπτωση παράτασης της διάρκειας της παραχώρησης).  

β. Οι πληρωμές του Παραχωρησιούχου προς τον Παραχωρούντα 

επιβαρύνονται με Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.), ο οποίος βαρύνει 

αποκλειστικά τον Παραχωρησιούχο και προσαυξάνει τις πληρωμές του προς 

τον Παραχωρούντα. 

γ. Εάν από τον έλεγχο των βιβλίων του Παραχωρησιούχου προκύψει ότι τα 

ετήσια έσοδα του Ε.Χ.Κ.Β., υπερβαίνουν το ποσό που έχει δηλωθεί, ο 

Παραχωρησιούχος υποχρεούται να καταβάλει στον Παραχωρούντα, επιπλέον 

του οφειλόμενου ορθού ανταλλάγματος, και ποσό ως ποινική ρήτρα, κατά τα 

ειδικότερα οριζόμενα. Σε περίπτωση που ο εσφαλμένος υπολογισμός δεν 

οφείλεται σε δόλο ή βαριά αμέλεια του Παραχωρησιούχου, τότε δεν 

καταβάλλεται ποινική ρήτρα, αλλά τόκοι υπερημερίας.  

                      (άρθρο 10 της κυρούμενης Σύμβασης) 

4. Προβλέπονται επίσης: 

- Η υποχρέωση του Παραχωρησιούχου να παραδώσει στον Εποπτεύοντα 

Φορέα (ν.π.δ.δ. «Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας») Εγγυητική 

Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, η οποία θα ανανεώνεται σε ετήσια κυλιόμενη βάση 

και οι λόγοι κατάπτωσης αυτής.  

-  Η δυνατότητα του Εποπτεύοντα Φορέα να διορίζει, με δαπάνες του, μία 

εγνωσμένου κύρους ελεγκτική εταιρεία για τη διεξαγωγή ειδικού ελέγχου των 

οικονομικών καταστάσεων κ.λπ. του Παραχωρησιούχου.  

 - Η δυνατότητα του Παραχωρούντος να λαμβάνει και να διατηρεί τις 

ασφαλίσεις που προβλέπονται ως υποχρέωση του Παραχωρησιούχου, εφόσον 

αυτός αδυνατεί, και να αποζημιώνεται από αυτόν για τα σχετικά ποσά πλέον 

τόκων υπερημερίας.  

- Η υποχρέωση του Παραχωρούντος να εξασφαλίζει μόνιμη παρουσία 

ασθενοφόρου, καθώς και τη στελέχωση πυροφυλακίου στο Ε.Χ.Κ.Β..     

-  Η επιβολή από τον Εποπτεύοντα Φορέα ποινών είτε σε περίπτωση μη 

επίτευξης του οριζόμενου επιπέδου παροχής υπηρεσιών, είτε σε περίπτωση 

βλαβών, υπό τις οριζόμενες προϋποθέσεις.          

- Το δικαίωμα του Παραχωρησιούχου, μετά το πέρας της οριζόμενης 

προθεσμίας, να καταγγείλει τη Σύμβαση και να αξιώσει αποκατάσταση 

οποιασδήποτε ζημίας του, σε περίπτωση επέλευσης οποιουδήποτε Γεγονότος 

Αθέτησης Παραχωρούντος  (όπως αυτά ορίζονται στη Σύμβαση).        

- Η επιβάρυνση κάθε μέρους με τις δαπάνες για την αντιμετώπιση 

γεγονότων ανωτέρας βίας.        

- Το δικαίωμα του Παραχωρούντος, σε περίπτωση αναστολής των 

δικαιωμάτων του Παραχωρησιούχου, να παράσχει τις υπηρεσίες μέσω του 

Εποπτεύοντος Φορέα, εισπράττοντας όλες τις χρεώσεις πελατών και 

οποιαδήποτε άλλα έσοδα βάσει της Σύμβασης.         

- Η καταβολή ποινικής ρήτρας από τον Παραχωρησιούχο, στην περίπτωση 

καταγγελίας της Σύμβασης από τον Παραχωρούντα, λόγω γεγονότος αθέτησης 

του Παραχωρησιούχου.      
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- Η επιστροφή στον Παραχωρησιούχο, στην περίπτωση καταγγελίας της 

Σύμβασης από αυτόν, λόγω γεγονότος αθέτησης του Παραχωρούντος: i) της 

αναπόσβεστης αξίας των βελτιώσεων και των νέων περιουσιακών στοιχείων επί 

του Ε.Χ.Κ.Β. και ii) αποζημίωσης προς αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας.      

- Η επιστροφή, στην περίπτωση καταγγελίας της Σύμβασης λόγω 

γεγονότος ανωτέρας βίας στον Παραχωρησιούχο της αναπόσβεστης αξίας των 

βελτιώσεων και των νέων περιουσιακών στοιχείων επί του Ε.Χ.Κ.Β.. 

- Η εξ ημισείας επιβάρυνση των μερών με την αμοιβή και τα έξοδα στην 

περίπτωση παραπομπής αμφισβητούμενων τεχνικών ή άλλων θεμάτων σε 

πραγματογνωμοσύνη. 

(άρθρα 6, 7, 11.4, 12.15, 14.6, 17.1.14, 19.6, 27.4, 28.3, 29.3, 30.1-3, 35.7 της 

κυρούμενης Σύμβασης) 

  

Β. Από τις προτεινόμενες διατάξεις επέρχονται τα ακόλουθα οικονομικά 

αποτελέσματα επί του κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού  του 

ν.π.δ.δ. «Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας» (φορέας Γενικής 

Κυβέρνησης): 

 

1. Ενδεχόμενη δαπάνη από τις προβλεπόμενες από τη Σύμβαση κάτωθι 

υποχρεώσεις του Παραχωρούντος Ελληνικού Δημοσίου και του εποπτεύοντος 

ν.π.δ.δ. «Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας»: 

- διορισμός ελεγκτικής εταιρείας για τη διεξαγωγή ειδικού ελέγχου των 

οικονομικών καταστάσεων του Παραχωρησιούχου, 

- παρουσία ασθενοφόρου, καθώς και στελέχωση πυροφυλακίου,  

-  αποκατάσταση οποιασδήποτε ζημίας του Παραχωρησιούχου, σε 

περίπτωση επέλευσης οποιουδήποτε Γεγονότος Αθέτησης του Παραχωρούντος, 

- αντιμετώπιση γεγονότων ανωτέρας βίας,  

- πληρωμή (κατά το ήμισυ) των εξόδων τυχόν πραγματογνωμοσύνης,  

- επιστροφή στον Παραχωρησιούχο, στις προβλεπόμενες περιπτώσεις 

καταγγελίας της Σύμβασης, της αναπόσβεστης αξίας των βελτιώσεων και των 

νέων περιουσιακών στοιχείων επί του Ε.Χ.Κ.Β., καθώς και αποζημίωσης προς 

αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας. (άρθρα 11.4, 14.16, 27.4, 28.3, 30.1-3 

και 35.7 της κυρούμενης Σύμβασης)  

 

2. Ετήσια αύξηση εσόδων από την είσπραξη του οικονομικού 

ανταλλάγματος από την παραχώρηση του Ε.Χ.Κ.Β., πλέον του αναλογούντος 

Φ.Π.Α.. Το ύψος της εν λόγω αύξησης εξαρτάται από τα μελλοντικά έσοδα του 

Παραχωρησιούχου και δεν μπορεί να υπολείπεται του συνολικού ποσού των 3,2 

εκατ. ευρώ περίπου για τα επόμενα 30 έτη ή του συνολικού ποσού των 5,3 

εκατ. ευρώ περίπου για τα επόμενα 40 έτη (στην περίπτωση παράτασης της 

διάρκειας της παραχώρησης). (άρθρο 10 της κυρούμενης Σύμβασης)  

 

3. Ενδεχόμενη αύξηση εσόδων από την είσπραξη ποσών λόγω κατάπτωσης 

της προβλεπόμενης Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης, τόκων 

υπερημερίας, επιβολής ποινών και ποινικών ρητρών, καθώς και είσπραξης των 

χρεώσεων πελατών, σε περίπτωση αναστολής των δικαιωμάτων του 
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Παραχωρησιούχου. (άρθρα 6, 7, 10, 12.15, 17.1.14, 19.6, 29.3, 30 της 

κυρούμενης Σύμβασης) 

 

 

Αθήνα,  3  Ιουλίου 2026 

 

        Η Γενική Διευθύντρια 

      
 
 
            Ιουλία Γ. Αρμάγου 
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Ε Ι Δ Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η  

(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος)  

 

Στο σχέδιο νόμου «Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης του δικαιώματος 

χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης του Εθνικού 

Χιονοδρομικού Κέντρου Βασιλίτσας» 

 

 Από τις διατάξεις του υπόψη σχεδίου νόμου προκαλείται σε βάρος του 

κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού του ν.π.δ.δ. «Εθνικό 

Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας» (φορέας Γενικής Κυβέρνησης) ενδεχόμενη 

δαπάνη από τις προβλεπόμενες από τη Σύμβαση κάτωθι υποχρεώσεις του 

Παραχωρούντος Ελληνικού Δημοσίου και του εποπτεύοντος ν.π.δ.δ. «Εθνικό 

Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας»: 

- διορισμός ελεγκτικής εταιρείας για τη διεξαγωγή ειδικού ελέγχου των 

οικονομικών καταστάσεων του Παραχωρησιούχου, 

- παρουσία ασθενοφόρου, καθώς και στελέχωση πυροφυλακίου,  

-  αποκατάσταση οποιασδήποτε ζημίας του Παραχωρησιούχου, σε 

περίπτωση επέλευσης οποιουδήποτε Γεγονότος Αθέτησης του Παραχωρούντος, 

- αντιμετώπιση γεγονότων ανωτέρας βίας,  

- πληρωμή (κατά το ήμισυ) των εξόδων τυχόν πραγματογνωμοσύνης,  

- επιστροφή στον Παραχωρησιούχο, στις προβλεπόμενες περιπτώσεις 

καταγγελίας της Σύμβασης, της αναπόσβεστης αξίας των βελτιώσεων και των 

νέων περιουσιακών στοιχείων επί του Ε.Χ.Κ.Β., καθώς και αποζημίωσης προς 

αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας. (άρθρα 11.4, 14.16, 27.4, 28.3, 30.1-3 

και 35.7 της κυρούμενης Σύμβασης)  

 

 Η δαπάνη εκ των ανωτέρω αιτιών θα αντιμετωπίζεται από τις πιστώσεις 

του κρατικού προϋπολογισμού και του του ν.π.δ.δ. «Εθνικό Χιονοδρομικό 

Κέντρο Βασιλίτσας», κατά περίπτωση. 

 

Αθήνα ,  3   Ιουλίου 2026 

 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

     ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ                        ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

       ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                      ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

   

 

             
 

     Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ                                         Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ                                          
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